

# Nedělníček z 29. 9. 2024 26. neděle v mezidobí farností Krásensko, Studnice, Drahaný a Rozstání



Nm 11,25-29

Jak 5,1-6

Mk 9,38-48

Bože, ty ukazuješ svou všemohoucnost nejvíce tím, že se smilováváš a nenecháváš nás bez pomoci; posiluj nás svou milostí, abychom vytrvale usilovali o dosažení toho, co nám slibuješ, a došli do nebeské slávy

Zl 54 *Hospodinovy předpisy jsou správné, působí radost srdci.*

V Ruprechtově: *Ty, Hospodine, vládneš nade vším.*

V Rozstání: *Budu ti hrát, Hospodine, před anděly*

	Krásensko	Ruprechtov	Studnice	Rozstání	Drahaný
<b>Pondělí 30.9.</b>	17:00				
<b>Úterý 1.10.</b>			-		+14:00
<b>Středa 2.10.</b>				18:00	
<b>čtvrtek 3.10.</b>					18:00
<b>pátek 4.10.</b>	18:00				
<b>Sobota 5.10.</b>			<b>18:00</b>		
<b>Neděle 6.10.</b>	<b>10:00</b>	<b>11:15</b>		<b>9:00</b>	<b>8:00</b>

**Dnes:** Mimořádná kostelní sbírka na pomoc obětem povodní

\*je čten první pastýřský list našeho arcibiskupa

\*hodové mše sv. v Rozstání (archanděl Michael) a v Ruprechtově (sv. Václav a dožínky)

\*z důvodu těchto dvojích hodů je v Krásensku bohoslužba slova a to již v 9:00

**V týdnu:** jsme před 1.pátkem

PO: sv. Jeroným, kněz a učitel církve

ÚT: sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panna a učitelka církve

\*v Drahaněch pohřeb ve 14:00 pana Petra Šustra z Otínovsi; nebude mše sv. ve Studnicích

ST: svatí andělé strážní

\*odpoledne návštěvy nemocných v Rozstání

\* po mši sv. výstav NSO a možnost svátosti smíření

ČT: modlitební společenství na faře v Drahaněch po mši sv. – 18:45

\*odpoledne návštěvy nemocných v Nivě a v Otínovsi

PÁ: sv. František z Assisi

\*dopoledne návštěvy nemocných v Krásensku a v Podomí

\*v Krásensku adorace 15–18:00. Od 17:15 možnost svátosti smíření

**Příští neděle:**

\*je 1. v měsíci, ale bohoslužba slova v Rozstání nebude; je přesunuta až na 20.10. (Jelikož je to blízko Dušiček, budu toho 20.10. v Rozstání při BS zpovídat; hlavně po 1.sv.přijímání)

\*v Drahaněch adorace 14 -15:00 a možnost svátosti smíření

\*v 15:00 Svěcení kostela Svatého Ducha ve Starém Městě u UH

\***Benefiční koncert** na podporu postižených povodněmi bude

ve 18:00 v kostele sv. Petra a Pavla v Jedovnicích. Zve schola GSUS.

**Zasvěcení olomoucké arcidiecéze Panně Marii**

V návaznosti na dnešní pastýřský list se uskuteční ve všech kostelích v mariánském měsíci v neděli 13.10. v závěru mše svaté. Proč? Viz čtený pastýřský list.



## Sčítání účastníků bohoslužeb 2024

Drazí bratři a sestry, děkuji Vám všem, kdo jste se intenzivně modlili a modlíte za naši arcidiecézi. Po jmenování arcibiskupem jsem nejdříve hledal vhodné spolupracovníky a nyní se spolu s nimi zamýšlím nad budoucností naší diecéze a hledám, jakými cestami dále rozvíjet křesťanský život naší místní církve. Sami vidíte, že nás v kostelích ubývá, chybí nám také kněží. Nebude možné dělat vše tak, jak tomu bývalo dřív. Sčítání účastníků bohoslužeb nám pomůže lépe poznat současný stav a je předpokladem moudrého plánování budoucích změn. Prosím Vás o vyplnění anketních sčítacích lístků. Děkuji.

A modleme se všichni za budoucnost naší diecéze. Váš arcibiskup Josef

**V naší arcidiecézi bude sčítání probíhat 3x a to v neděli 6. října, 13. října a 20. října. Sčítací lístky se rozdají po sv. přijímání; v Krásensku a Ruprechtově u vstupu do kostela**

## Kalendáře

\*Obvyklý oboustranný začínám připravovat. Prosím, kdo by měl zájem o nějakou akci k zaznamenání v něm, dejte mi vědět. Jeho vydání předpokládám po Dušičkách.

\*Otáčecí stolní z Protivanova letos nebude.

## Ořechy v Drahanech

Už je co sbírat pod 3 stromy. Vstup na zahradu branou; ta se nezamyká

## Pěší pouť do Křtin v sobotu 12.10.

Za lehce příznivého počasí se v 7:45 opět po roce vydáme z Krásenska od kostela přes Senetářov pod kopec Malina (kde se připojí poutníci z Ruprechtova) lesními cestami až k poutnímu kostelu, kde bude ve 12h mše sv. Trasa měří 13 km. Návrat dle spojů anebo úplně jinak.



[WWW.IUBILAEUM2025.VA](http://WWW.IUBILAEUM2025.VA)

## Celonárodní pouť do Říma v březnu milostiplného roku 2025

Rád bych se této naší poutě zúčastnil; např. s cestovkou Avetour. Velmi uvítám, když se ke mně připojí další zájemci a podle nich se přizpůsobím dopravě (**autobus** 8 dnů 26. 3. - 2. 4. 14.000Kč nebo **letadlo** 5 dnů 27. 3. - 31. 3. 21.500Kč). **Společný program:** Pátek 28. 3. Bazilika sv. Klementa dopoledne modlitba u hrobu sv. Cyrila Bazilika sv. Jana v Lateráně, Svatá brána a mše svatá - Sobota 29. 3. Vatikán Audience s papežem Františkem Bazilika sv. Petra, SB a MS - Neděle 30. 3. Bazilika St. Maria Maggiore, odpoledne SB a MS. Bohatý doprovodný program – viz nástěnky *Kéž milost tohoto Jubilea v nás, poutnících naděje, oživí touhu*

*po dobrech nebeských a vleje do celého světa radost a pokoj našeho Vykupitele.*

\*S farností Protivanov je možný i autobusový zájezd: *Řím - Aquileia - Loreto - Lanciino San Giovanni Rotondo - Monte San Ange Bari - Neapol - Pompeje – Padova*; s účastí na programu Národní pouti 28.- 30. 3. Termín: 22. 3. - 31. 3. 2025 (10 dnů). Cena: 27.000Kč.

## Duchovní obnova Lectio Divina

Pořádají sestry Sv. Kříže na faře v Hoštejně u Zábřeha na Moravě pro dívky 18 – 30let a to 11. – 13.10. Přihlášky do 30.9. na [duchovniobnova@seznam.cz](mailto:duchovniobnova@seznam.cz)

Krásensko: 115- 965 237 0227/0100

Rozstání: 15 00 355 339/0800

Studnice: 115- 965 214 0237/0100

Drahaný: 15 00 353 309/0800

univerzální VS 202012 ke všem bankovním účtům (Ruprechtov 202013)

[www.krasensko.cz](http://www.krasensko.cz), [fakrasensko@ado.cz](mailto:fakrasensko@ado.cz), o. Radomír 731 626 515



## PRVNÍ PASTÝŘSKÝ LIST NA NEDĚLI 29. 9. 2024

Vážení a milí diecézané, bratři a sestry, uplynulo již pět měsíců od mého uvedení do služby pastýře Arcidiecéze olomoucké a já se k Vám obracím svým prvním pastýřským listem.

Když jsem pročetl prvotiny některých svých předchůdců, často zrcadlící dobu, v níž byly vytvořeny, přemýšlel jsem, čím Vás mám oslovit já? Mám

ve svém po selství zmínit temnější stránky současného dění: války, mravní úpadek a rozkol ve světě i církvi, nebo raději nasadit optimistický tón a připomenout pozitivní dopady biskupské synody o synodalitě, případně mluvit o naději, že v každém momen tě se ve světě i v církvi rodí něco nového a krásného? Nakonec jsem se rozhodl ve svém listě „odrazit se“ od svátku svatých archandělů Michaela, Gabriela a Rafaela, který připadá na dnešní den. Výklad jejich jmen nám může poskytnout základní orientaci a směr: vnímat více Boha. Michael totiž znamená: Kdo je jako Bůh, Gabriel: Bůh projevil svou sílu, Rafael: Bůh uzdravil. V dnešní době jsme pře syceni všemožnými komentáři, a proto je dobré vracet se k myšlence o transcenci – přesažnosti Boha. K tomu bych Vám rád nabídl dva impulsy vycházející z dnešního Božího slova.

V prvním čtení i v evangeliu jsme slyšeli o tom, jak Bůh projevil svou moc působením Božího Du cha. A Bůh nemlčí ani dnes. Je důležité, aby chom nezůstávali jen u názorů a komentářů, ale uvědomili si, že náš Bůh s námi putuje a projevuje se podobně jako v době Mojžíšově nebo Ježíšově a dosvědčuje nám, že „Kdo není proti nám, je s námi.“ Silně na mě působí slova proroka Micheáše: „Já vyhlížím Hospodina, čekám na Boha své spásy, můj Bůh mě vyslyší. Neraduj se ze mě, má nepřítelkyně, jestliže jsem padl, zase vstanu, i když sedím v temnotě, Hospodin je mé světlo“. Abychom dokázali napodobit takové jednání i ve svém životě, je třeba nastavit náš vztah k modlitbě.

Způsobů modlitby je řada a nejde o to, vybrat a určit ten jediný správný pro všech ny, mnohem podstatnější je naše věrnost v modlitbě. Někomu je blízká účast na mši svaté i ve všední den, dalšímu večerní adorace, jiný najde pokoj při mod litbě růžence nebo korunky k Božímu milosrdenství. Pokud jste svůj styl modlit by dosud nenašli, prosím Vás, bratři a sestry, pokuste se jej vybrat nyní a buďte v ní věrní a poznáte její ovoce. To je má prosba i rada.

Boží slovo dnešní neděle nás může také povzbudit k osobnímu rozhodnutí:

Nepřizpůsobujme se světu! Takto lze vnímat Ježíšova slova v evangeliu o nutnosti zbavit se ruky, nohy nebo oka, pokud by nás odváděly od Boha, a obdobně vyzní vají i slova o nesprávném stylu života v době apoštola Jakuba, který káral hroma 6 dění majetku a nečestné jednání bohatých. Žijeme ve světě, kde je mnoho způsobů chování a jednání považováno za normální, ačkoli nejsou v souladu s Božím záko nem a příkázáními.

Neznamená to ovšem, že bychom se měli upnout na jednání druhých a začít poukazovat na všechno, co je v našem světě i v církvi v rozporu s pojetím křesťanské morálky.

Užitečnější je zaměřit se na prvním místě na svůj život a zkusit rozpoznat, co v něm není správné, co je hříšné, co vytváří překážku Božímu působení v našem životě. To je třeba pojmenovat, změnit a odstranit, aby chom neztráceli to, co nám Bůh nabízí a co nám svět nikdy dát nemůže! Jak jistě víte, bratři a sestry, některá rozhodnutí je dobré vyjádřit viditelným gestem. Od doby své inaugurace jsem byl několikrát dotazován, zda okolnosti naší doby nejsou výzvou k tomu, abychom znovu vykonali úkon zasvěcení naší arci diecéze Panně Marii.

Po zvážení tohoto podnětu a po poradě s mými spolupracovníky jsem se rozhodl, že jej vyslyším. Budu moc rád, když se ke mně připojíte i Vy pod vedením svých pastýřů ve farnosti. Tento úkon spojený s touhou po zřeknutí se toho, co nás od Boha vzdaluje, a s odhodláním upevnit vztah k Bohu skrze zvolenou formu modlitby, vykonáme v neděli 13. října 2024 na závěr mše svaté. Podporuje nás to, co zaznělo v roce 2000 při výkladu Fatimského zjevení Kongregací pro nauku víry: „Panna Maria, jež se zjevila ve Fatimě, obrací naši pozornost na tyto zapomenuté hodnoty, na budoucnost člověka v Bohu, ve které hraje člověk aktivní a zodpovědnou roli. Fatimské poselství svou naléhavou výzvou k obrácení a pokání ve skutečnosti vede k jádru evangelia.

Děkuji Vám, milí diecézané, za přijetí těchto myšlenek a odhodlání pokusit se je přenést do svého života. S vděčností, v modlitebním spojení a s požehnáním +Josef Nuzík, arcibiskup olomoucký a metropolita moravský

## **ZÁSVĚTNÁ MODLITBA PIA XII. NEPOSKVRNĚNÉMU SRDCI PANNY MARIE**

(úvodní část zásvětné modlitby)

Královno posvátného růžence, Pomocnice křesťanů,  
Útočiště lidstva, Vítězkyně ve všech bitvách Božích!

Snažně prosíme, vrháme se před tvůj trůn. Přicházíme plni důvěry, že dosáhneme milosrdenství, milosti a pravé pomoci ve svých tísňích.

Nespoléháme na své zásluhy, ale jedině na nekonečnou dobrotu tvého mateřského Srdce. Svěřujeme se a zasvěcujeme se tobě, tvému Neposkvrněnému Srdci, v této osudové hodině lidských dějin. Při tom se spojujeme se svatou Církví, tím mystickým (tajemným) tělem tvého božského Syna, které tolik trpí a krvácí a je tolik postiženo.

Spojujeme se také s celým světem, který je obětí svého vlastního hříchu, rozerván strašnou nesvorností a hoří plameny nenávisti.

### **Kurz pro lektory**

První setkání bude ve **čtvrtek 14.11.** v podvečer a druhé a třetí pak **v sobotu 16.11.** Vše bude v prostorách přístavku a kostela v Ruprechtově. Přihlášeno je cca 25 zájemců.

O týden později **24.11. na Slavnost Krista Krále v krásenském kostele** pak o. biskup předá absolventské listy všem nově vyškoleným lektorům.

### **Dožínky**

#### **Otevřené či zavřené dveře kostela**

\*Je podzimní čas a vnímáme, je-li venku teplo nebo chladněji a podle toho po průchodu dveřmi kostela je případně zavírejte, neboť kostelích je nyní příjemných 16–18°C.

\*Krásensko: vstupní dveře jen přivřeny; možno vstoupit ke mříži pro modlitbu či k zastavení

**Nové číslo časopisu IN** Vzadu v kostelích nebo na vyžádání u mne. o.Radomír

**31.Podzimní festival duchovní hudby Olomouc** [www.podzimni-festival.cz](http://www.podzimni-festival.cz)

Uskuteční se v kostelích a na jiných vhodných místech od 17.9. do 19.10.

#### **Mše svatá za Policii ČR**

Zveme ke společné modlitbě do kostela sv. Michaela, archanděla v Olomouci ve čtvrtek 3.10. v 16:00. Hlavní celebrant Mons. Josef Nuzík, arcibiskup olomoucký

#### **Růžencová pout' v Uherském Brodě**

Program již v sobotu 5.10. odpoledne a hlavně v neděli. Poutní mše sv. v 10:30. Viz plakát.

### **1.díl III. řady amerického seriálu THE CHOSEN – Vyvolení**

začala televize NOE po prázdninové odmlce vysílat v sobotu 31. srpna ve 20.05 hod. Podívejte se na Ježíše očima těch, kteří se s ním setkali. Od 21.00 hod. následuje živě vysílaný pořad – prostor pro sdílení dojmů, postřehů a inspirace z tohoto poutavého díla

### **Adorace v roce modlitby**

V Krásensku první pátek od 15:00 do mše sv. a v Drahanech první neděli 14 – 15:00 zakončí svátostným požehnáním. Účast je naprosto volná bez zapisování. V Ruprechtově se každou neděli ve 14:30 modlí v kostele především modlitba Korunky.

### **Pouť důvěry Taize**

Estonské hlavní město Tallinn bude hostit příští evropské setkání mládeže Taizé ve dnech 28. 12. 2024–1. 1. 2025. Srdečně zveme mladé dospělé ve věku 18–35 let. Je to nejsevernější město, které bude hostit toto setkání. Setkání Taizé dává mladým lidem jedinečnou příležitost, aby společně objevili, co znamená solidarita, společenství a mír mezi lidmi a mezi církvemi. V současné obtížné situaci bude toto setkání obrovskou výzvou k míru a solidaritě. Oficiální registrace začne na podzim, termín si zarezervujte již nyní. Více: <https://taizetallinn.ee/> P. Mgr. Roman Kubín, ředitel Sekce pro mládež ČBK

### **ROK 2024 vyhlásil papež František ROKEM MODLITBY**

jako přípravný rok před Jubilejním rokem 2025. Z tohoto důvodu a na základě zájmu některých farníků, bude probíhat vždy v prvním týdnu v měsíci až do konce roku v kostele adorace. Bude **v Krásensku první pátek od 15:00** do mše sv. a **v Drahanech první neděli 14 – 15:00** zakončí svátostným požehnáním. Účast je naprosto volná bez zapisování. Pokud vím, tak **v Ruprechtově se každou neděli ve 14:30** již delší dobu modlí v kostele především modlitba Korunky. Připojte se dle možností.

### **Filmová duchovní obnova**

Obohat'te svůj duchovní život filmy z první online křesťanské filmotéky. Rozvíjejte svůj duchovní život pomocí filmů s přesahem. Všechny je najdete na [www.filmana.cz](http://www.filmana.cz)

**Sb.na potřeby farnosti:** Krásensko 5,3 Ruprechtov 2 Studnice 2 Drahaný 2,4 Rozstání 4,3